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SESSÃO SOLENE 

Presidência: Sr. Davi de Almeida. 

 

Às 18h o senhor presidente vereador Davi de Almeida assume a direção dos 

trabalhos. Presentes os seguintes vereadores: Calebe Coelho, Clarice Baú, Cleonir 

Roque Severgnini, Eleonora Peters Broilo, Felipe Maioli, Gilberto do Amarante, 

Jorge Cenci, Juliano Luiz Baumgarten, Mauricio Bellaver, Sandro Trevisan, Tadeu 

Salib dos Santos, Tiago Ilha, Thiago Pintos Brunet e Valmor Vargas dos Santos. 

 

 

 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Boa noite a todos. Declaro abertos os trabalhos da 

sessão solene comemorativa aniversário da emancipação do município Farroupilha. 

Dada verificação do quórum, informo a presença de 14 vereadores nesta solenidade do 

dia 9 de dezembro de 2024, ausente o vereador Thiago Brunet. Inicialmente quero 

cumprimentar as autoridades aqui presentes cumprimentando o Prefeito Municipal 

Fabiano Feltrin, também a primeira-dama Ariane Feltrin; cumprimentando também 

Tenente Coronel Giovani da Brigada Militar, Tenente Rodrigo também, Corpo de 

Bombeiros, cumprimentando secretários Anitta, secretário Schmitz também, 

cumprimentando o Cuca, cumprimentando a imprensa aqui presente, as pessoas que 

estão conosco online pelo canal do YouTube, vereadores, vereadoras nesta solenidade. 

Convido para que faça parte da mesa o Excelentíssimo Senhor Fabiano Feltrin 

juntamente com a primeira-dama a senhora Ariane Feltrin, para que possam estar 

conosco compondo a mesa. Obrigado Prefeito, primeira-dama. Informo a chegada do 

vereador Thiago Brunet às 18hrs06. Farão o uso da tribuna nesta noite a vereadora 

Clarice Baú em nome do Poder Legislativo e o prefeito Fabiano Feltrin. Convido a 

Excelentíssima vereadora Clarice Baú para fazer uso da tribuna em nome do Poder 

Legislativo.  

VER. CLARICE BAÚ: Boa noite Presidente, Boa noite colegas vereadores, boa noite 

ao nosso prefeito Fabiano Feltrin, sua esposa primeira-dama Ariane, e todas as 

autoridades aqui já citadas pelo presidente, aqueles que estão aqui nos assistindo 

presencialmente nos prestigiando e aqueles que estão nos seus lares também nos 

acompanhando. Senhoras e senhores, é com grande honra e alegria que nos reunimos 

hoje para celebrar os 90 anos da nossa querida cidade de Farroupilha. Este é um 

momento especial, não apenas para olhar para o passado, mas também para refletir 

sobre o futuro que estamos construindo juntos. Farroupilha é uma cidade rica em 

história, cultura e tradições. Desde a sua fundação, em 11 de dezembro de 1934, temos 

testemunhado um crescimento notável e transformações que moldaram nossa 

identidade. Cada esquina, cada rua e cada sorriso dos nossos cidadãos trazem consigo 

um pedaço dessa história. Nossos antepassados vieram com sonhos e esperanças, e foi 

através de muito trabalho e dedicação que eles ajudaram a edificar a cidade que 

conhecemos hoje. Agradecemos a todos aqueles que contribuíram para o nosso 

desenvolvimento ao longo dessas nove décadas – desde os primeiros colonizadores até 

as gerações atuais que continuam a trabalhar para o bem-estar de nossa comunidade. 

Hoje, celebramos não apenas os 90 anos de Farroupilha, mas também a força e a 

resiliência do nosso povo. Nossa cidade é conhecida por sua hospitalidade, por suas 

festas tradicionais e por sua rica produção agrícola, malheira, vinhos e espumantes, 

empresas prósperas. Esses elementos fazem de Farroupilha um lugar único e especial. 
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Neste dia de celebração, é importante também olharmos para o futuro. Que possamos 

continuar a trabalhar juntos – poder público, cidadãos e instituições – para enfrentar 

os desafios que virão e garantir um desenvolvimento sustentável e inclusivo para as 

próximas gerações. Que o amor pela nossa cidade continue a nos unir em busca de um 

futuro ainda mais promissor. Em nome da Câmara Municipal de Vereadores, quero 

parabenizar cada farroupilhense por fazer parte desta história. Que possamos celebrar 

muitos outros aniversários juntos, sempre com a mesma paixão e dedicação pela nossa 

terra. Parabéns, Farroupilha! Que venham mais 90 anos de conquistas! Muito 

obrigada! 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Vereadora Clarice Baú. E convido o prefeito 

Fabiano Feltrin para que faça uso da tribuna em nome do Poder Executivo Municipal.  

PREF. FABIANO FELTRIN: Muito boa noite, prazer enorme nós estarmos aqui 

com vocês talvez essa seja minha última participação aqui como prefeito, mas 

estaremos sempre à disposição dos Senhores da Senhoras. Cumprimentar nosso 

Presidente Davi de Almeida, parabéns pelo teu trabalho Presidente, sempre uma 

gratidão eterna a tudo que vivenciamos juntos. Cumprimentar nossos vereadores, Dra. 

Clarice, muito obrigado pelas tuas palavras, suas contribuições, a Dra. Eleonora, 

nossos funcionários da casa que sempre retribui muito para o trabalho do nosso 

legislativo, nossos comandantes, meus chefes: Giovanni e Rodrigo, muito obrigado 

pelas presenças; quero também  nossa secretária Anitta, vou deixar para ter saudar 

depois Schmitz, nossos vereadores eleitos, Schimitz e o Valandro que estão presentes 

aqui e que terão também um novo ciclo em suas vidas; também saudar o Telles Paz, 

Cuca, nesse brilhante trabalho na cultura, Adriana Panis que sempre ajudou muito a 

nossa cidade, no desenvolvimento, no turismo; seu Ivanir Verona, a Emília também 

pelas contribuições, a Elis e o Elias Girardi presidente do PSB que também nos 

prestigia nesta noite. Farroupilha, ela realmente é abençoada, de um povo 

extremamente solidário e acolhedor; nós somos uma cidade que aprendemos a receber 

as pessoas por diversos motivos, mas em algum momento lá em 1934 foi inevitável o 

progresso. E aí sempre tem pessoas que contribuem também para as próximas geração 

e foi o que fizer esses 35 Farroupilhenses liderados por Angelo Antonello 

representando aí as comunidades que se chamavam ai Nova Vicenza, Nova Milano, 

também Vila Jansen e Nova Sardenha. Entregou a petição ao então interventor Federal 

José Antônio Flores da Cunha, e o município de Farroupilha então foi criado através 

do Decreto Estadual 5.779 de 11 de dezembro de 1934, e nessa quarta-feira então 

comemoramos os 90 anos e todos vocês estão convidados para estar conosco em frente 

à prefeitura aonde nós vamos ter a inauguração de um monumento alusivo a esses 90 

anos. O nome que é homenagem ao Centenário da Revolução Farroupilha que foi 

comemorado no ano seguinte. Polo coureiro calçadista, Ex capital do Calçado, Ex 

Capital Nacional da Malha, porque nós não registramos esses títulos, mas ficou na 

história; maior produtor de kiwi do país, maior produtor de uva moscatel, a capital 

Nacional do Moscatel, e a Capital Nacional da Moda de Inverno; uma economia 

extremamente diversificada e isso foi fundamental também nos anos 80 onde todos os 

governos que passaram seguiram a trajetória de nós diversificarmos a nossa economia 

com os direitos industriais. E também os nossos destaques nas indústrias metalúrgicas 

dos papéis, papelão, indústrias têxteis, as nossas malharias, indústrias moveleiras, de 

sucos, as vinícolas e as Indústrias de Comércio de Ferragens. Últimos dados que nós 

tínhamos aqui era de quase 5 mil alvarás no município de Farroupilha, mais 700 na 

área industrial, 1.500 em serviços, aproximadamente 1.600 no comércio, 539 
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autônomos e 285 profissionais liberais, onde a indústria corresponde mais a metade do 

ICMS da nossa economia. E aí resgatando um pouco o tempo: o Berço da imigração 

Italiana, mas também a gente não pode esquecer nunca da colonização alemã, os 

alemães fazem tanto parte quanto os italianos, escolheram essa terra também para viver 

com suas famílias. Voltando um pouquinho o tempo atrás: 1.910, acho que foi o antes 

e o depois para Farroupilha que era a estação Férrea, aquilo realmente trouxe o 

desenvolvimento para as pessoas pararem em Farroupilha, foi muito importante e 

agora com ela restaurada inclusive tá tudo muito bonito. Depois nós tivemos entre 

1.929 a 1.935 a construção da igreja matriz. O Hospital São Carlos em 1934. Essa 

questão do Santuário de Caravaggio é legal de deixar registrado porque foram 18 anos, 

18 anos de construção, de 1.945 a 1963. Nos anos 60 já se iniciou uma diversificação 

grande, o primeiro colégio noturno para pessoas poderem trabalhar, isso também foi 

importante no desenvolvimento. Nos anos 70, os visionários daquela geração 

maravilhosa, do Avelino Maggioni, Cesino Portolan e demais integrantes com distrito 

industrial, que foi votado pela câmara de vereadores e que teve um voto da oposição 

para fazer dar certo. Viu quanto é importante a oposição também ter consciência né. 

Deu tudo certo. Parque dos Pinheiros, os anos 80 o parque Cinquentenário, os anos 90 

o Entrai, a Fena kiwi trouxeram para Farroupilha toda essa vivência do turismo, do 

engajamento, da força da venda e as pessoas puderam conhecer Farroupilha. Não há 

como deixar de citar aqui a iniciativa privada que foi quem desenvolveu também a 

economia através do comércio, da indústria, de uma cidade que era essencialmente 

agrícola e os nossos famosos shoppings de pronta-entrega e que agora viraram 

shopping de atacado e de varejo. Quantas pessoas vêm todos os dias comprar em 

Farroupilha e agora sendo a capital da moda de inverno. Também não podemos deixar 

de citar em 2002 que o visionário Cesino Portolan criou o pró-saúde, hoje nós temos 

uma saúde de excelência reconhecida pelo Estado do Rio Grande do Sul, pela 

secretaria do estado em todas as áreas porque teve a visão lá atrás de alguém que 

também contribuiu e hoje é um legado que nós estamos continuando. Depois da Fena 

Kiwi daí veio o Festival do Moscatel em 2010, e era junto com a Fena Kiwi ainda; na 

época eu era vice-prefeito. Em 2021, Festival do moscatel Garden, também pelas 

dificuldades, pandemia tudo que nós passávamos para continuar fomentando as nossas 

economias. E por fim, a capital nacional da moda de inverno. Eu queria presidente 

deixar registrado aqui os cumprimentos para nossa população, uma população que 

participa de tudo; os eventos estão sempre lotados, participativos, chamam pessoas de 

outras cidades, seus parentes e como a gente avançou nisso tudo. Eu queria agora 

presidente te pedir licença para quebrar um pouquinho o protocolo nessa parte mais 

formal para que eu pudesse citar aqui; Juliano, Roque, Tiago, Amarante, Felipe, Davi, 

Calebe, Maurício, Dr. Thiago, Dra. Eleonora, Jorge, Dra. Clarice, Sandro, Tadeu e 

Valmor, vocês foram fundamentais, vocês fizeram um trabalho maravilhoso e ficaram 

para  história de participar de um dos ciclos de maior prosperidade da história de 

Farroupilha, vocês fizeram parte disso; no interior, nos bairros, no centro, no hospital, 

na saúde, na educação, nos melhores índices, uma cidade que avançou no turismo, 

vocês fizeram isso! e também temos que agradecer os servidores e todos aqueles que 

contribuem para que a gente possa chegar na Farroupilha que chegamos. Eu desejo a 

todos vocês muita saúde que vocês possam ser felizes também e saibam, e contem para 

suas famílias o quanto vocês contribuíram, importante a passagem de vocês aqui assim 

como foi a minha, da nossa equipe daqueles que se dispuseram a fazer tudo isso. 

Encerro agradecendo também a primeira dama por ter colocado toda a tua vida à 
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disposição da nossa cidade voluntariamente deixando a profissão de advogada Tadeu, 

deixando a profissão de empresária, de cuidar dos negócios e só quem sabe: ficar 4 

anos fora quanto custa. Então, te agradeço demais, e obrigado também por continuar 

cuidando da família que é o que mais me interessa. A imprensa o nosso carinho, porque 

nada é possível sem a divulgação e a comunicação, eu quero muito que vocês tenham 

uma vida próspera, contém sempre comigo em qualquer situação, em qualquer 

desavença que pudesse ter ocorrido no passado sempre vocês estarão no meu coração. 

Que Deus abençoe a nossa Farroupilha. Muito obrigado. 

PRES. DAVI DE ALMEIDA: Obrigado Prefeito Fabiano Feltrin. Eu quero neste 

momento em nome do Poder Legislativo agradecer a prefeito Fabiano Feltrin, a 

primeira-dama, secretários municipais que estão aqui, também os nossos queridos 

representantes das forças de segurança, é sempre uma grande honra ter os senhores 

aqui também; agradecer os vereadores, as vereadoras, a imprensa aqui presente, quero 

agradecer também os vereadores eleitos né, agora eu vi que chegou o Cilo também, 

não tinha citado, o Valandro que está ali; eles tem nos acompanhado prefeito por várias 

vezes já estão aqui na casa se ambientando, isso é importante. Agradecer a todos e 

desejar que Farroupilha seja cada vez mais esta cidade pujante que ela é. Nesse 

momento convido a todos para de pé para nós ouvirmos a execução do hino de 

Farroupilha. Nada mais a ser tratado declaro encerrados os trabalhos desta sessão 

solene e uma boa noite a todos. 

 

 

 

 

 

 

 

Davi André de Almeida 

vereador presidente 

 

 

 

 

 

 

Felipe Maioli 

vereador 1º secretário 

 

 

 
 


